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Formalinoldat formaldehid-tartalmanak meghatarozasa jodometridsan

A formaldehidet fenollal, karbamiddal vagy melaminnal reagéltatva miigyanta eldallitasdra hasznaljak. Az igy
eldallitott gyantat foként ragasztoként vagy hab forméajaban hoszigeteloként alkalmazzak Mindezeken tdl a
formaldehid festékekben, és egyes robbanoanyagokban is megtaldlhato. Régebben a formaldehidet emberi és
mas szovetek fertdtlenitésére, balzsamozasara is hasznaltdk. Elelmiszerekben is alkalmazték tartdsitoszerként
E240 szammal. Mérgezd hatasa miatt az Eurépai Unidban 2007. szeptember 22. ota tilos a hasznalata, mint
tartositd vagy balzsamozoszer.

Feladatod formaldehid-tartalmu 'formalinoldat vizsgalata, A formalin 30,0 tdmegszazalék formaldehidet
tartalmaz, az oldat siiriisége, p = 1,09 g/cem®. A méréshez meghatarozott térfogati formalinoldatot
mértiink be. : ‘ )

A formaldehid (CH,0) lugos kozegben jod hatdséra hangyasavva oxiddlhaté (HCOOH), amely a lig feleslegben
a hangyasav s¢java alakul (HCOONa). Savanyitast kovetden a folos jodot natrium-tioszulfat mérdoldattal
hatdrozzuk meg.

Kiegészitendd egyenletek:  CH,O + I, + NaOH HCOONa + Nal +H,0
12 + Nazszo3 = Nal + Na28406
A(C)= 12,01 A(0)=16,00 A(H)= 1,01 A()=126,90

Formalinoldat formaldehid-tartalmanak meghatarozasa:

A meghatirozds menete:

1. A munkahelyeden 1év6 200,0 cm® —es mérélombik tartalma: a meghatarozott térfogatu formalinoldat €s (a vele
ligos kozegben reakcidba 1ép6 és feleslegben maradé) 25,00 ecm® térfogatd, 0,5050 mol/dm koncentrécigji I,
mérdoldat, amelynek I,-tartalma a reakci6 eredményeként csokkent.

2. Az oldatbol készits torzsoldatot! (To6ltsd fel a korjelig, homogenizald!)

. Pipettazd a torzsoldat 20,00 — 20,00 cm® —t titralé lombikba!

. Mérj hozzé automata adagolébél 5,0 em’ 10 témegszazalékos sosavat!

. Adj hozza merohengerrel kb. 20 cm’ desztillalt v1zet‘
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" szinig, majd 5 csepp keményito mdlkator hozzaadasa utan szintelenre.
7. Legalabb hdrom titralast végezz!

A Na,S,0; - mérdoldat fogyasa 20,00 cm® térzsoldatra: 1. .......... cm’
20 u cm’ )
30 cm’ Atlagfogyés: ......... cm’
A) A mér6lombikban a feleslegben maradt I, - tartalom: ............... mol.
B) A mérélombikban elreagalt formaldehid-tartalom: ........cc.ccoere... g.
C) A vizsgalathoz bemért formalin oldat térfogata: .......coceuveverernenne cm’.

A eredményeket csak kovethetd szamolas estén fogadjuk el!



